

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育 简 报

第 71 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 24 日

余广庆、惠康、李向前、李建林 调研指导党史学习教育

市委常委、组织部部长、市委党史学习教育领导小组副组长余广庆到农村党支部书记学院讲党史专题课。6月24日，余广庆到农村党支部书记学院，以《回顾奋斗历程、汲取百年经验，充分发挥农村基层党组织在乡村振兴中的关键作用》为题，为全市新任农村支部书记上了一堂丰富生动的党史课。

在近两个小时的授课中，余广庆深情回顾了我们党在革命、

建设和改革各个时期的农村党组织建设政策方针，深刻总结了党的农村基层组织建设的宝贵经验；深入分析了我市在打赢脱贫攻坚战后，全面推进乡村振兴战略面临的形势任务；着重强调了农村基层党组织在乡村振兴中的重要地位，指出了全市农村基层党组织的努力方向和工作重点。

余广庆指出，要从农村党组织建设的百年历程中总结经验、汲取力量，把握时代脉搏，保证农村基层党组织始终跟得上潮流；要把农民群众的根本利益作为出发点和落脚点，保证农村基层党组织始终不脱离广大农民群众；要坚持全面从严治党，保证农村基层党组织的纯洁性；要坚持从实际出发，保证农村基层党组织的生机与活力。

余广庆强调，要认清实施乡村振兴战略的背景意义，准确把握全面推进乡村振兴战略的前进方向、奋斗目标和工作重点。在推动实施乡村振兴战略的进程中，必须把农村基层党组织建设摆在更加突出的位置来抓，充分发挥农村基层党组织在乡村振兴中的战斗堡垒作用。一要强化党建引领，促进乡村产业振兴，深入开展村集体经济发展提质行动，逐村制定产业发展规划，打造特色农产品品牌。二要发挥示范作用，促进乡村人才振兴，既发掘用好“田秀才”“土专家”，充分发挥农村现有人才作用，也深化拓展“三大指导员”工作，让更多市县人才下沉乡村。三要**加强精神引领**，促进乡村文化振兴，深入发掘乡村文化，提升乡村文化价值，弘扬新时代主旋律和社会主义核

心价值观，引导广大农民群众自觉拥护党的领导。**四要坚持绿色发展**，促进乡村生态振兴，积极推进人居环境整治，推进农村生态文明建设。**五要筑牢战斗堡垒**，促进乡村组织振兴，加强农村党支部书记队伍建设和基层党支部标准化规范化建设，抓好其他村级组织建设，优化农村党员队伍结构，为乡村振兴提供坚强组织保障。

市委常委、秘书长惠康在市职业中等专业学校上思想政治课。6月22日，惠康走进市职业中等专业学校，以《坚定“四个自信”，做新时代优秀青年学生》为题，为师生代表讲授思想政治课，勉励青年学子从百年党史中汲取奋进力量，培根铸魂、涵养情怀，勤奋学习、勇于奋斗，努力成为国家、社会、人民的有用之才，在实现中国梦的伟大实践中书写精彩人生。学校师生代表共200余人现场聆听思想政治课。

惠康结合党史学习教育，围绕坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信四个方面，旁征博引、深入浅出，为该校师生代表上了一堂深刻、生动的思想政治课。课程站位高、接地气，主题鲜明、内容丰富，既有客观理性的分析，又有具体生动的阐述说明，进一步激发了青年学子的爱国热情和赤子情怀。

惠康强调，中等职业教育是我国高中阶段教育的重要组成部分，也是我国大量应用性人才培养的摇篮。广大青年学子要把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的历史际遇，珍

惜韶华、不负青春，在奋进新时代中彰显人生价值。一要志存高远。仰望星空、脚踏实地，求真务实、开拓创新，让青春在为祖国、为民族、为人民的不懈奋斗中绽放绚丽之花。二要勤奋学习。珍惜学习时光，孜孜不倦、敏于求知，努力学习掌握科学知识、提高内在素质、锤炼过硬本领，使自己的思维视野、思想观念、认识水平跟得上越来越快的时代发展。三要勇于奋斗。以持久的恒心、坚韧的毅力、创新的精神，积跬步以至千里、积小流以成江海，咬定青山不放松，在激扬青春中书写人生华章。四要修身立德。把修身立德作为做人做事的第一位要求，明大德、守公德、严私德，学会有爱、学会感恩、学会宽容、学会自律，在人生道路上走得更正、走得更远。

惠康强调，市职业中等专业学校要以开展党史学习教育为契机，坚持办学正确政治方向，打造高素质教师队伍，构建高水平人才培养体系，为服务濮阳高质量发展贡献力量。希望广大教师当好“梦之队”的筑梦人，在教书育人的事业中，不断创造新业绩，实现桃李满天下。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李向前到范县、台前县，就党史学习教育进行调研。6月24日，李向前先后来到范县冀鲁豫边区革命旧址纪念馆、范县家风家训教育馆和台前县刘邓大军渡黄河纪念馆参观，瞻仰了一幅幅真实生动的历史图片和一件件弥足珍贵的革命遗存，重温了那段艰苦卓绝的战争岁月，深切感受冀鲁豫边区军民不屈不挠的斗争精神，充分领

略历史先贤和革命先辈的优良家风，接受革命传统教育。

参观结束后，李向前就深入推进党史学习教育、持续加强党员干部家风建设提出具体要求。一**要**充分认识开展党史学习教育的重大意义，真正把中国革命历史作为最好的营养剂，学深悟透、弄通做实，在党史学习教育中坚定理想信念、强化责任担当、提升能力素质、锤炼务实作风，激发出以史为镜、以史明志的政治主动性，汇聚起爱党爱国的强大正能量。二**要**发挥好本地红色文化资源优势，充分利用革命遗址旧址、纪念馆、展览馆等红色资源，通过多平台、多渠道、多方式开展立体化学习宣传教育，通过生动、鲜活的党史故事，努力营造人人学党史的浓厚氛围，让大家在学习中了解感悟党的历史和共产党人的崇高精神，传承弘扬党的光荣传统和优良作风。三**要**把推进党史学习教育同做好当前重点工作相结合，将党史学习教育成果转化为干好工作的实际行动，艰苦奋斗、戒骄戒躁，知重负重、忠诚履职，做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士，以纪检监察工作的高质量为“十四五”开好局起好步保驾护航。四**要**深入开展廉洁家庭建设，用好用活历史先贤和革命先辈的优良家风故事，围绕重点任务抓好落实，创树特色品牌深入推动，强化监督制约确保实效，教育引导党员干部带头树立良好家风，真正以好家风促党风政风、带社风民风，努力营造风清气正、干事创业的良好氛围，助推全市经济社会高质量发展。

市委常委、濮阳军分区政委李建林到开发区走访慰问老党

员。6月24日，李建林先后来到开发区胡村乡坟台头村老干部谢新法和张堆村老党员张章柱家中走访慰问，向他们传递党的关心关爱，共叙建党百年大庆，并为两位老人佩戴“光荣在党50年”纪念章、赠送慰问金。

李建林详细了解两位老党员的家庭和身体情况，对他们作出的贡献表示感谢。同时，李建林对陪同慰问的当地党员领导干部提出要求。他指出，老党员、老干部为党的事业奋斗了一辈子，付出了青春和汗水，新时代的党员干部要继承发扬老前辈的优良传统和作风，学习老党员脚踏实地、奋发进取的工作精神，努力把各项工作做得更好，在推动濮阳经济社会高质量发展进程中展现新担当新作为。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，省委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年6月24日印发
